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Aufgabe 1: (5+5=10 Punkte)

Sei
VI falls 0.0
f[O,OO>X[O’QO)_>]R7 (I‘,y)p—> z+y’ as('r?y)#( s )
0, falls (x,y) = (0,0).
Zeigen Sie:

(a) Fiir alle z,y € [0,00) sind die Funktionen
R—R; t— f(z,t) und R—R; t— f(ty)

stetig.
(b) f ist nicht stetig (beziiglich des euklidischen Absolutbetrages auf R? bzw. R).

Aufgabe 2: (3+3+2+2=10 Punkte)
Sei D C RN nicht leer mit Abschluss D, und sei f : D — R eine gleichmifig stetige
Funktion.
Zeigen Sie:
(a) Ist (z,)nen eine Cauchy-Folge in D, so ist (f(z,))nen eine Cauchy-Folge in R.
(b) f besitzt eine gleichmiBig stetige Fortsetzung nach D.
(c¢) Ist D beschriankt, so ist f beschrinkt.
Ist die Funktion

: 1 : t —
g:(0.1) > R; Hlogt

stetig bzw. gleichméfig stetig?

Aufgabe 3: (3+2+(2+83)=10 Punkte)

(a) Berechnen Sie hm COS}}:((;: fiir a = 00, 0+, 0—.

(b) Skizzieren Sie d1e Funktlonen cosh und sinh in einem Koordinatensystem.

(¢) Berechnen Sie lim nx fir a = 00, 0.

r—a

Hinweis: Betrachten Sie fiir a = 0 die Potenzreihenentwicklung von sin(z).




Aufgabe 4: (1+(1+1+2+2+2+2+1+2)+(2+4)=20 Punkte)
(a) Welche der folgenden vier komplexen Zahlen sind gleich, welche sind verschie-
den voneinander?
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21 =237, zp=—-2-€"3" z3=-2-e"3", z=2-¢

(b) Seien u,v,w,z € C. Ergénzen Sie die folgende Tabelle und zeichnen Sie die
vorkommenden Zahlen in ein Koordinatensystem mit reeller und imaginérer

Achse ein.
Argument | Betrag | Realteil | Imaginéarteil
U %ﬂ' V12
v 3 5
w 2 2
z -3 1
u-v
w
z
1
v
w8

(c¢) Losen Sie die folgenden quadratischen Gleichungen tiber C:
(i) 22—42+29=0 (i) (B3+4)22+(—22+6i)z+ (25— 251) =0

Hinweis: Bringen Sie die Gleichung in die Form (z — z9)? — 2; = 0. Schreiben
Sie nun z; in Polarkoordinaten und finden Sie dadurch ein w; mit w? = 2.
Wenden Sie dann die dritte binomische Formel an.
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